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Kom i biografen og se den prisvindende dokumentarfilm UNREST når den vises i Valby, Odense, Århus og Roskilde. Filmen dokumenterer Harvard-studerende Jennifer Brea da hun rammes af ME i 2011.
Mellem 10 og 20.000 danskere lider af ME. Myalgisk Encephalomyelitis  (ICD-10 G93.3)

Jennifer Brea arbejder på sin Ph.d. på Harvard, og skal snart giftes med sit livs kærlighed, da hun pludselig bliver ramt af en feber, der binder hende til sengen. Mens Jennifer bliver mere og mere syg, begynder hun og hendes mand Omar, at optage deres hverdag på video for at vise omfanget af hendes symptomer. Jennifer diagnosticeres med ME, også kendt som Postviralt træthedssyndrom. 
Videnskaben har i dag en biomedicinsk forståelse af sygdommen, og har for længst lagt forældede psykosomatiske sygdomsforklaringer bag sig. 

Gennem sit patientnetværk får Jennifer kontakt til ME-patienter fra USA, England og Danmark, der medvirker i filmen.  Det er en filmisk rejse, som beskriver en kompleks sygdom, samt de fordomme patienterne møder pga. manglende viden om sygdommen -  også i Danmark. 

UNREST tager os med ind i ME-patienters hjem og soveværelser, og viser situationer som læger sjældent oplever, af en alvorlig sygdom, hvor 25% af patienterne enten er bundet til hjemmet eller er sengeliggende. Filmen har referencer til Danmark, hvor begrænset viden om ME medfører fejldiagnoser som betegnelsen ”funktionel lidelse” og patienterne udsættes for ”behandling” der fører til en forværring af deres symptomer.

Vi møder også gennem interviews læger og forskere, der har dedikeret deres karrierer til at forske i denne komplekse sygdom, som rammer mange af kroppens systemer. Inden for de sidste 5 år er forskergrupper fra Norge, Storbritannien, Tyskland, hele USA (Stanford, UCSD, Cornell, Harvard, Columbia m.fl.) samt Australien begyndt at afdække sygdommens grundlæggende mekanismer. I Norge har man netop afsluttet et fase III forsøg med midlet Rituximab og foreløbige resultater viser 67% bedring eller helbredelse af ME patienter med dette velkendte middel. I 2015 foreslog det amerikanske Institute of Medicine (IOM) nye diagnostiske kriterier for sygdommen, og i 2017 opdaterede CDC deres officielle retningslinjer og kalder ME ” a serious, long-term illness that affects many body systems.” 

I sidste ende er UNREST en film om kærlighed og medfølelse. Jennifers og Omars kamp for at forstå sygdommen og for deres parforhold er både rørende, inspirerende og morsom. 
 
Filmen vises i følgende biografer:
Valby kino 11.11 kl. 16, gratis billetter fås ved Sekretariat@me-foreningen.dk
Odense Cafe Biografen 18.11 kl. 16 billetter a 40 kr. via http://www.cafebio.dk/film/
Århus Øst for Paradis 23.11 kl. 19 gratis billetter fås ved Sekretariat@me-foreningen.dk
Endvidere i Byens hus i Roskilde på storskærm d. 15.11 kl. 19  Billetter via facebook: millionsmissingdenmark.  Filmen kommer også på Itunes og Vimeo. 
